
 
 

Wyzwanie nr 2 
 
 
SZYFR 

Szyfrując wiadomość, każdej literze przyporządkowujemy literę przesuniętą o 3 litery do tyłu w normalnym alfabecie:  

A, Ą, B, C, Ć, D, E, Ę, F, G, H, I, J, K, L, Ł, M, 

N, Ń, O, Ó, P, R, S, Ś, T, U, V, W, X, Y, Z, Ź, Ż. 

Np. słowo SZYFR po zaszyfrowaniu ma postać: Ó W V D O . 
Alfabet szyfrowy zapisujemy powtarzając go w kółko, tak więc np. literze A odpowiada litera Z (trzecią literą przed literą A jest litera 
Z), a literze B odpowiada Ż(trzecią literą przed literą B jest litera Ż). Szyfrujemy, cofając litery do tyłu, a odszyfrujemy - przesuwając 

do przodu.  

Odszyfruj informację: FOCLZ  ÓRZLFÓJZTZ  ÓCLBICOMTZ 

 W  BMKS  HOWVYZLMTÓHZ 

ŃÓCSBMLFK  GMIZLRZ 
 
Rozwiązanie:  

Irena Stanisława Sendlerowa 
z domu Krzyżanowska 

pseudonim: Jolanta 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mistrz krzyżówki i łamigłówki nr 4 
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W  BMKS  HOWVYZLMTÓHZ 

ŃÓCSBMLFK  GMIZLRZ 
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